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EDITORIAL 

Slovo zastupující náměstkyně ministra 

Vážení přátelé, 

dovolte, abych Vám nabídla únorové číslo newsletteru MŠMT o evropských 
záležitostech. V aktuálním vydání se dočtete o novinkách z oblastí vzdělávání a odborné 
přípravy, výzkumu a vývoje, mládeže a sportu. 

Mezi hlavními tématy Vám přinášíme informaci o zprávě k připravenosti mladých lidí 
na trh práce, aktualitu z programu Erasmus+ a sdělení o zahájení Národního programu 
reforem ČR pro rok 2014. V oblasti vzdělávání a odborné přípravy se věnujeme 
plánované revizi strategického rámce ET 2020 a s tím souvisejícím zaváděním 
referenční úrovně pro jazykové dovednosti společně s několika novinkami ze světa 
odborné přípravy.  V oblasti výzkumu a vývoje přinášíme informace o iniciativě 
k podávání jednotných výzev a o Evropském výzkumném prostoru. Krátce vám 
představujeme Strategii pro mládež 2020 a priority řeckého předsednictví pro oblast 
sportu. V části věnované profesním kvalikaficím se věnujeme modernizaci směrnice 

k jejich uznávání.  

Děkuji všem, kteří se na přípravě jednotlivých čísel newsletteru podílí, kolegům, kteří nám poskytují příspěvky za své 
oblasti.  

Přeji Vám, milí čtenáři, mnoho sil do dalších dní 

 

Michaela Kleňhová 
pověřena zastupováním náměstka ministra pro legislativu a strategii 
Ministerstvo školství, mládeže a tělovýchovy 
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HLAVNÍ EU TÉMATA 

Průzkum McKinsey&Company: mladí Evropané postrádají dovednosti 
potřebné k pracovnímu uplatnění 

I přes to, že rekordní míra nezaměstnanosti mladých lidí (24 % průměrně 
v celé EU a kolem 50 % v Řecku nebo Španělsku) už několik let drtí Evropu, 
absolventi škol stále nemají dost dovedností potřebných k uplatnění 
na pracovním trhu. S tímto hlavním závěrem přichází renomovaná globální 
poradenská společnost McKinsey&Company ve své zprávě „Vzdělávání 

k zaměstnanosti“, zveřejněné v polovině ledna 2014. Podle zprávy, která jako zdroj využila více než 5000 mladých lidí, 
2600 zaměstnavatelů a 700 učitelů z celého světa, každá třetí firma tvrdí, že tento problém nejen že poškozuje jejich 
vlastní zájmy a perspektivy, ale celkově už způsobil evropské ekonomice značné ztráty. Téměř třicet procent 
z dotázaných firem dokonce v posledním roce nemohlo obsadit nabízené volné místo, protože nedokázaly najít 
nikoho s odpovídajícími dovednostmi. Společnost McKinsey ve své zprávě navrhuje evropským vládám a Evropské 
komisi řadu praktických kroků, které mají situaci rychle zlepšit – například rozčlenit vysokoškolské studijní programy 
na menší, profesně orientované bloky, ve kterých budou studenti průběžně získávat konkrétní dovednosti, nebo 
se zaručit za výhodné úvěry pro studenty profesně orientovaných programů.    

Odkazy na zdroje související s tématem: 
Více na webových stránkách McKinsey&Company 

Zdroj fotografie: McKinsey&Company 

Zahajovací konference k programu Erasmus+ 

Dne 16. ledna 2014 se v Aténách konala zahajovací konference 
k novému programu Evropské unie pro vzdělávání, odbornou 
přípravu, mládež a sport Erasmus+. Konference byla organizována 
řeckým ministerstvem pro vzdělávání a náboženské záležitosti 
v rámci akcí, které pořádá Řecko jako země předsedající v Radě EU. 
Úvodní řeč pronesli řecký ministr pro vzdělávání Konstantinos 
Arvanitopoulos a komisařka pro vzdělávání, kulturu, mnohojazyčnost 
a mládež Androulla Vassiliou, která zdůraznila důležitost podpory 
vzdělávání v těchto těžkých časech ekonomické krize a vysoké 
nezaměstnanosti mladých lidí. Zmínila také potřebu zajistit, aby 
vzdělávání a odborná příprava studentů odpovídaly požadavkům 
trhu práce. Zdůraznila především nutnost rozvoje výuky jazyků 

a odborného vzdělávání ve spolupráci s budoucími zaměstnavateli, za důležitou označila podporu výuky informačních 
technologií a širší zavádění inovativních způsobů výuky do vzdělávacích institucí. Konference byla následně obsahově 
rozdělena do tří na sebe postupně navazujících části dle hlavních aktivit programu – individuální mobilita, spolupráce 
za účelem předávání inovací, sdílení zkušeností a příkladů dobré praxe a podpora reforem.  

Odkazy na zdroje související s tématem: 
Více informací ke konferenci na webových stránkách řeckého předsednictví v Radě EU 
Více informací o Erasmus+ 
 

  

komisařka pro vzdělávání, kulturu, mnohojazyčnost a mládež 

Androulla Vassiliou 

http://www.mckinsey.com/insights/social_sector/converting_education_to_employment_in_europe
http://www.mckinsey.com/
http://www.gr2014.eu/news/press-releases/launch-eu-erasmus-programme-athens-16012014
http://ec.europa.eu/education/
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Příprava Národního programu reforem ČR pro rok 2014 

Na začátku roku byla zahájena příprava Národního programu reforem ČR pro rok 
2014 (NPR 2014). V průběhu ledna byly zpracovány tematické vstupy 
za jednotlivé rezorty, které budou použity jako podklad pro sestavení samotného 
dokumentu a základ pro diskuze u kulatých stolů v týdnu od 10. února 2014 
(viz kalendář newsletteru). Stejně jako v loňském roce by měly příspěvky 
obsáhnout reakci na doporučení Rady pro ČR pro rok 2013 a prioritní reformní 
opatření probíhající i plánovaná pro nadcházející období, která přispívají k plnění 
strategie Evropa 2020. 

První konsolidovaná verze NPR 2014 by měla být připravena do 10. března 2014 
a následně projednána Radou hospodářské a sociální dohody ČR (tripartita). Druhá konsolidovaná verze NPR 2014 
bude tématem kulatého stolu dne 3. dubna 2014. Konečné schválení NPR 2014 se očekává 16. dubna 2014 na vládním 
Výboru pro EU.  

Součástí procesu vzniku NPR 2014 je také návštěva zástupců Evropské komise v Praze 3. února 2014 a bilaterální 
jednání s EK v Bruselu 11. února 2014. 

Odkazy na zdroje související s tématem: 
Strategie Evropa 2020 
NPR ČR 2013 

Zdroj fotografie: EurActiv/Co letos vláda chystá pro podporu růstu a trhu práce? 

  

http://www.vlada.cz/cz/evropske-zalezitosti/evropske-politiky/strategie-evropa-2020/strategie-evropa-2020-78695/
http://ec.europa.eu/europe2020/pdf/nd/nrp2013_czech_cs.pdf
http://www.euractiv.cz/cr-v-evropske-unii/clanek/co-letos-vlada-chysta-pro-podporu-rustu-a-zamestnanosti-narodni-program-reforem-2013-strategie-mezinarodni-konkurenceschopnosti-eu-evropsky-semestr-spcr-cmkos-tlapa-010767
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AKTUALITY Z OBLASTÍ 

VZDĚLÁVÁNÍ A ODBORNÁ PŘÍPRAVA 

Členské státy EU zvažují revizi strategického rámce ET 2020 

Strategický rámec evropské spolupráce ve vzdělávání a odborné přípravě (Education 
and Training - ET 2020) přijali ministři členských států během českého předsednictví v Radě EU 
na jaře roku 2009. Vzhledem k tomu, že v letošním roce končí druhý pracovní cyklus strategického 
rámce (2012-2014), Evropská komise připravuje pravidelné vyhodnocení jeho implementace. 
Členské státy během jara tohoto roku připraví své národní zprávy, ve kterých nejen shrnou 
výsledky provádění přijatých reformních návrhů evropské spolupráce, ale navrhnou také priority 
dalšího tříletého pracovního cyklu. Komise a některé členské státy signalizují, že od minulého 
hodnocení se situace v EU velmi změnila (s ohledem na ekonomickou krizi, dramatickou 
nezaměstnanost mladých lidí a rozběh provádění strategie Evropa 2020) a toto zhodnocení 
by proto bylo dobré využít především k navržení zúženého souboru nových priorit a cílů, které 
posílí orientaci vzdělávání na profesní dovednosti a na podporu růstu a zaměstnanosti. Zpráva 
o implementaci rámce ET 2020 bude Radě EU předložena na konci tohoto nebo na začátku 
příštího roku. 

Odkazy na zdroje související s tématem: 
Strategický rámec evropské spolupráce ve vzdělávání a odborné přípravě ke stažení na webových stránkách 
www.et2020.cz 

Evropská referenční úroveň k jazykovým dovednostem 

Strategický rámec ET 2020 definuje mimo jiné sadu referenčních úrovní evropských 
průměrných výsledků jako nástroj ke sledování pokroku při dosahování společných 
cílů evropské spolupráce ve vzdělávání. Tato sada referenčních úrovní evropských 
průměrných výsledků (benchmarků) zůstává zatím nekompletní – referenční úroveň 
pro oblast studia cizích jazyků, jejíž navržení Komisí a přijetí Radou bylo předpokládáno 
už v roce 2012, dosud navržena nebyla. V návaznosti na výsledky práce tematických 
pracovních skupin Komise je nyní poprvé předkládán členským státům EU konkrétní 
návrh referenční úrovně. Ta je založena na dvojím přístupu, který odráží situaci výuky 
a studia jazyků v Evropě a bere v úvahu současnou dostupnost údajů a kombinuje dva 
prvky: výstupy (úroveň způsobilosti v prvním cizím jazyce) a vstupy (počet žáků, kteří 

studují dva cizí jazyky). Komise navrhuje, aby alespoň 50 % patnáctiletých dosáhlo úrovně samostatného uživatele 
prvního cizího jazyka (ve srovnání se současnými 42 %) a alespoň 75 % všech žáků v nižším sekundárním vzdělávání 
studovalo alespoň dva cizí jazyky (ve srovnání se současnými 61 %). O návrhu diskutuje Výbor pro vzdělávání Rady EU; 
řecké předsednictví by návrh rádo předložilo ministrům na květnovém jednání Rady EU pro vzdělávání, mládež, kulturu 
a sport. 

Zdroj fotografie: Euro London/Languages Making A Come Back Around The World 

Zpráva o politice odborného vzdělávání ČR 

V lednu 2014 zpracoval ReferNet Česká republika pro CEDEFOP 
(Evropské středisko pro rozvoj odborné přípravy) podkladovou zprávu 
o politice odborného vzdělávání. Zpráva ve formě několika rozsáhlých 
dotazníků popisuje politické procesy a iniciativy ovlivňující odborné 
vzdělávání na rozhraní vzdělávání a přípravy, zaměstnanosti, 

http://www.et2020.cz/cs/evropska-spoluprace-vzdelavani-odborna-priprava
http://www.et2020.cz/cs/evropska-spoluprace-vzdelavani-odborna-priprava
http://www.eurolondon.com/blog/en/languages-making-a-come-back-around-the-world/
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ekonomiky a sociální politiky vzhledem ke strategickým i krátkodobým cílům stanoveným Bruggským komuniké, 
ale také procesy související s doporučeními Evropské komise pro ČR v rámci tzv. Evropského semestru.  

Mezi tématy, která CEDEFOP zajímají, lze najít například mobilitu v odborném vzdělávání, pokrok v implementaci 
evropských nástrojů, sociální partnerství, zjišťování statistických dat, vzdělávání učitelů, iniciativy, rozvoj 
podnikavosti a kreativity, klíčové kompetence a kariérové poradenství, rozvoj v oblasti ICT a další. 

Národní zprávy jsou primárně určeny k informování Evropské komise, případně i národních vlád a dalších aktérů 
o procesech v oblasti politiky odborného vzdělávání probíhajících v jednotlivých zemích EU. V průběhu roku 2014 
vznikne souhrnná zpráva mapující pokrok, který udělaly jednotlivé členské země v politice odborného vzdělávání 
od podpisu Bruggského komuniké v roce 2010.  

Odkazy na zdroje související s tématem: 
Webové stránky Refernetu 
Webové stránky Cedefopu 

Střední školy se mohou opět přihlásit do databáze pro vydávání 
Europass – dodatků k osvědčení 

Dodatek k osvědčení je jedním z dokumentů Europassu, který mohou zdarma obdržet 
absolventi škol spolu s vysvědčením o závěrečné zkoušce, výučním listem 
a vysvědčením o maturitní zkoušce, a to v českém a jednom cizím jazyce (angličtině, 
němčině nebo francouzštině) podle výběru držitele. Dodatek k osvědčení usnadňuje 
pochopení obsahu vysvědčení nebo výučního listu, využijí ho proto zejména uchazeči 
o brigádu, stáž nebo práci v cizině. V roce 2013 obdrželo dodatek k osvědčení více než 
65 tisíc absolventů středních škol. 

Od 30. ledna do 15. března 2014 se mohou střední školy na webových stránkách Europassu opět přihlásit k vydávání 
dodatků pro svoje žáky. Po přihlášení do databáze uvedou zástupci škol počty svých letošních absolventů a požadované 
jazykové verze dodatků. Od začátku dubna 2014 budou v databázi připravené dodatky k osvědčení ke stažení 
a následnému tisku. Školy, které se rozhodly k vydávání dodatků letos poprvé, se před přihlášením zaregistrují 
vyplněním krátkého on-line formuláře v odkazu uvedeném níže. 

Odkazy na zdroje související s tématem: 
Webové stránky Europass 

Projekt Pospolu zavádí do praxe prvky ECVET  

Evropský systém pro přenos kreditů v odborném vzdělávání (ECVET) je společným nástrojem 
na podporu celoživotního učení, mobility žáků a učitelů a flexibility vzdělávacích cest k získání 
kvalifikace. Na národní úrovni ECVET podporuje spolupráci škol a podniků a zároveň přispívá 
ke zvýšení kvality praktického vyučování žáků středních odborných škol. Základním principem 
je domluva školy s firmou na tom, co se žák ve firmě během praktické přípravy/vyučování naučí 
tak, aby se zvýšily pracovní kompetence žáka stejně jako jeho šance na získání práce.  

V rámci projektu Pospolu probíhají od února 2014 zdarma kurzy, kde se mohou pedagogové 
o prvcích a principech ECVET dozvědět více a pomocí popisné šablony se naučit nejen plánovat 

vzájemnou spolupráci školy s firmou tak, aby byla přínosem pro školu, firmu i žáka, ale také spolupráci vyhodnotit.  

Odkazy na zdroje související s tématem: 
ECVET 
Registrace na vzdělávací akce pro pedagogy v rámci projektu Pospolu 
 

http://www.refernet.cz/
http://www.cedefop.europa.eu/
http://www.europass.cz/dodatek-k-osvedceni/vzdelavaci-instituce/
http://www.nuv.cz/vzdelavani-a-eu/ecvet
http://www.nuv.cz/pospolu/vzdelavaci-akce
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VÝZKUM A VÝVOJ 

První zasedání přípravného řídícího výboru společného podniku ECSEL 

Dne 17. ledna 2014 proběhlo v Bruselu první zasedání přípravného řídícího výboru 
společného podniku ECSEL („Electronic Components and Systems for European 
Leadership“ Joint Undertaking). ECSEL JU bude ustanoven za účelem implementace 
stejnojmenné společné technologické iniciativy (Joint Technology Initiative) a bude 
integrovat aktivity ARTEMIS JU (Advanced Research and Technology for Embedded 
Intelligence and Systems), ENIAC JU (European Nanoelectronics Initiative Advisory 
Council) a nově také činnosti evropské technologické platformy EPoSS (European 
Technology Platform on Smart Systems Integration). Podpora výzkumných 

a inovačních projektů ECSEL ze strany Evropské komise, členských států ECSEL JU a věcně příslušných průmyslových 
asociací (ARTEMISIA, AENEAS, EPoSS) povede k posílení konkurenceschopnosti EU v oblastech vestavěných 
počítačových systémů a mikro- a nano-elektroniky. První výzvy k podávání návrhů projektů budou vyhlášeny 
po formálním ustanovení ECSEL JU v květnu roku 2015. 

Odkazy na zdroje související s tématem: 
Více informací o ECSEL 
Více informací o digitální agendě a ECSEL na webových stránkách Evropské komise 

Zdroj fotografie: Electronic Components & Systems Initiative: boosting Europe’s electronics design and manufacturing capabilities 

Informační seminář k iniciativě na podporu jednotných výzev  

Evropská komise pořádala 15. ledna 2014 v Bruselu informační seminář k iniciativě 
pro podporu jednotných výzev „Synchronised Calls Initiative“. Principem této iniciativy 
je společné mezinárodní hodnocení národních projektů, které bude probíhat pod záštitou 
Komise a bude jí také financováno. Národní či regionální poskytovatelé podpory se budou 
moci sdružovat s dalšími evropskými poskytovateli, vyhlašovat na evropské úrovni 
a ve stejném čase výzvy a dále hodnotit návrhy projektů prostřednictvím společného 
mezinárodního hodnocení. Tento mezinárodní proces vzájemného hodnocení (peer review 
proces) v ideálním případě nahradí národní hodnocení, zajistí objektivitu a vysokou 
úroveň a poskytne mezinárodní srovnání.  

Jde o pilotní projekt, který dle zástupců EK pomůže společným aktivitám v rámci Evropského výzkumného prostoru, 
přispěje k větší informovanosti mezi jednotlivými státy ohledně výzkumných aktivit, a tedy i ke zlepšení výzkumu 
obecně. 

Odkazy na zdroje související s tématem: 
Více informací k Synchronized Calls Initiative 

Informační den ERA-NET Cofund 

Dne 16. ledna 2014 se v Bruselu uskutečnil informační den „ERA-NET Cofund“ (ERA 
– European Research Area), na němž zástupci Evropské komise představili možný 
způsob realizace společných aktivit v oblasti vědy a výzkumu v období nového 
rámcového Programu Horizont 2020. ERA-NET Cofund je založen na sloučení dosud 
existujících nástrojů ERA-NET a ERA-NET Plus a je navržen tak, aby podporoval 
partnerství mezi veřejnými subjekty v přípravě, koordinaci a realizaci společných 
aktivit. Povinností subjektů, které využijí nástroje ERA-NET Cofund, je vyhlášení 
společné výzvy k předkládání návrhů, která povede k financování nadnárodních 

výzkumných a inovační projektů s vysokou hodnotou pro Evropský výzkumný prostor. Kromě realizace společných 

http://ec.europa.eu/research/press/2013/pdf/jti/ecsel_factsheet.pdf
https://ec.europa.eu/digital-agenda/en/time-ecsel
http://ec.europa.eu/research/press/2013/pdf/jti/ecsel_factsheet.pdf
http://ec.europa.eu/research/participants/portal/desktop/en/opportunities/h2020/topics/2474-inso-8-2014.html
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výzev spočívá význam nástroje ERA-NET v možnosti navázat vztahy mezi širokou škálou zainteresovaných subjektů 
a realizovat řadu společných aktivit, které přispívají ke spolupráci ve výzkumné oblasti. 

Odkazy na zdroje související s tématem: 
Více o European Research Area 

Zdroj fotografie: Evropská komise/European Research Area 

 

MLÁDEŽ 

Expertní skupina k inovativnímu a tvůrčímu potenciálu mladých lidí 

Ve dnech 16. a 17. ledna 2014 se v Bruselu konalo osmé jednání expertní skupiny Evropské komise k inovativnímu 
a tvůrčímu potenciálu mladých lidí ve vztahu k jejich zaměstnatelnosti. Expertní skupina byla založena v květnu 2012 
v rámci dánského předsednictví v Radě EU s cílem podpořit sdílení osvědčených postupů v oblasti tvořivosti 
a inovativních schopností mladých lidí získávaných prostřednictvím neformálního a informálního učení, jež jsou 
důležitými prvky z hlediska zaměstnatelnosti.  

Na jednání byla dokončena zpráva, která byla následně představena Pracovní skupině pro mládež, a jejíž přezkoumání je  
dohodnuto na 26. a 27. června 2014 ve formě celoevropského semináře, který proběhne v Bruselu. Hlavním účelem 
semináře bude poskytnout platformu pro vytváření efektivních partnerství s cílem podpory zaměstnanosti mladých 
lidí. Účastníci semináře se zaměří na definování způsobů realizace doporučení, ke kterým dospěla expertní skupina 
na předchozích sedmi jednáních. Odbor pro mládež MŠMT propojuje v rámci přípravy Strategie pro mládež 2014 – 2020 
účast v této expertní skupině s prací na strategickém cíli zaměstnanosti a zaměstnatelnosti mladých lidí.  

Tři pilíře Strategie pro mládež 2020 

V současné době probíhá dokončování zásadního 
dokumentu pro politiku mládeže na národní úrovni 
„Strategie pro mládež 2020“, která navazuje na Koncepci 
státní politiky pro oblast dětí a mládeže do roku 2013.  

Dokument reflektuje evropskou Strategii pro mládež 
do roku 2018 a je vystavěn na třech hlavních pilířích. 
Podpora potenciálu mladých lidí pro rozvoj společnosti 

odráží skutečnost, že mladí lidé jsou schopni být zásadním hybatelem pozitivních změn ve společnosti, a to nejen díky 
svému kritickému pohledu a vnímavosti, ale i díky idealismu, víře ve změnu a životní energii, které jsou pro ně typické. 
Usnadnění procesu přerodu mladého člověka v samostatného jedince zodpovědného za svůj život, svoji rodinu, 
komunitu a společnost vychází ze skutečnosti, že v ČR, stejně jako v mnoha jiných státech, narůstá počet mladých lidí, 
kteří se i po dosažení dospělého věku stále neosamostatnili a vyžadují péči rodiny a celé společnosti. Z tohoto důvodu je 
u mladých lidí nezbytné podporovat schopnost samostatného a zodpovědného přístupu v rozhodovacích procesech. 
Orientace na skutečné potřeby a možnosti mladých lidí je založena na nutnosti nalezení správné rovnováhy v tom, 
v jakých oblastech a do jaké míry mladým lidem pomáhat. Mnoha mladým lidem se často nedostává potřebné pomoci, 
protože společnost nezná nebo nereflektuje jejich dynamicky se měnící potřeby.  Na druhou stranu nesmí poskytovaná 
pomoc překročit určitou mez, za kterou již přestává být impulzem pro rozvoj a stává se brzdou v růstu.  

Strategie pro mládež 2020 bude předložena ke schválení vládě v dubnu roku 2014. 

Odkazy na zdroje související s tématem: 
Více informací o politice mládeže na webových stránkách MŠMT 

Zdroj fotografie: MŠMT/Mládež 

  

http://ec.europa.eu/research/era/era-net-cofund-h2020-infoday2014.htm
http://ec.europa.eu/research/era/era_communication_en.htm
http://www.msmt.cz/mladez
http://www.msmt.cz/mladez
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SPORT 

Priority řeckého předsednictví v Radě EU pro oblast sportu 

Dne 17. ledna 2014 se v Belgii uskutečnilo zasedání Pracovní skupiny pro sport, kde 
byly představeny priority řeckého předsednictví v Radě EU pro oblast sportu. 
Pozornost má být v tomto půlroce věnována především dvěma tématům, a sice 
přípravě druhého pracovního plánu EU v oblasti sportu a tématice rovnosti žen 
a mužů ve sportu s cílem přijmout k oběma tématům výstupy v podobě usnesení 
(pracovní plán) a závěrů (rovnost žen a mužů) na květnovém zasedání Rady ministrů. 
Mezi prioritní oblasti bude již tradičně patřit boj proti dopingu, zejména koordinace 
pozice EU před květnovým zasedáním orgánů Světové antidopingové agentury 

a téma boje proti ovlivňování výsledků sportovních utkání, ke kterému je na půdě Rady Evropy připravován text 
úmluvy. 

V souvislosti s doporučením o zdraví prospěšné pohybové aktivitě (HEPA), které bylo přijato Radou v listopadu 2013, 
připomnělo Řecko konání konference o výživě a pohybové aktivitě, která se uskuteční 25. a 26. února v Aténách 
(viz kalendář newsletteru). 

Odkazy na zdroje související s tématem: 
Více informací o politice sportu na evropské úrovni na webových stránkách Evropské komise 
Report o přijetí pracovního plánu EU v oblasti sportu 
Doporučení Rady ze dne 26. listopadu 2013 o podpoře zdraví upevňující tělesné aktivity ve všech odvětvích 
 

 

PROFESNÍ KVALIFIKACE 

Modernizace směrnice o profesních kvalifikacích 

Dne 17. ledna 2014 vstoupila v platnost nová směrnice 2013/55/EU, která reviduje směrnici 
2005/36/ES, o uznávání odborných kvalifikací. Důvodem modernizace systému uznávání 
odborných kvalifikací je dynamika vnitřního trhu a předpokládaná vyšší poptávka po více 
kvalifikovaných pracovnících a řemeslnících. Novela má za cíl reformovat systém uznávání 
odborných kvalifikací, aby co nejvíce odpovídal požadavkům 21. století. Změny by měly vést 
ke zvýšení mobility pracovníků v EU, zaplnění mezer na trhu práce a odstranění přebytečné 
byrokracie. Modernizovaná směrnice přináší několik novinek. Nejdiskutovanější je evropský 

profesní průkaz, jehož zavedení má zajistit zrychlení a zjednodušení uznávání odborných kvalifikací. Mezi další novinky 
patří například částečný přístup k povolání, výstražný mechanismus a tzv. asistenční centra při jednotných kontaktních 
místech.  

Odkazy na zdroje související s tématem: 
Nejčastěji kladené otázky k modernizaci směrnice o profesních kvalifikacích 
Politický vývoj modernizace směrnice o profesních kvalifikacích  
  

http://ec.europa.eu/sport/index_en.htm
http://ec.europa.eu/sport/news/2014/20140124-sport-work-plan_en.htm
http://eur-lex.europa.eu/LexUriServ/LexUriServ.do?uri=OJ:C:2013:354:0001:0005:CS:PDF%20
http://europa.eu/rapid/press-release_MEMO-13-867_en.htm
http://ec.europa.eu/internal_market/qualifications/policy_developments/index_en.htm
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NOVÉ PUBLIKACE/ZDROJE INFORMACÍ 
At the interface of learning for employability: Cedefop’s achievements in 2013 and plans for 2014 
ERA (European Reasearch Area) Progress Report 2013 
McKinsey&Company: Education to employment: Getting Europe’s youth into work  
Towards a Mobility Scoreboard: Conditions of Learning Abroad in Europe (Eurydice Report) 

SEZNAM VEŘEJNÝCH KONZULTACÍ 
Veřejná konzultace týkající se evropského prostoru dovedností a kvalifikací (Public consultation on a “European Area 
of Skills and Qualifications”) do 15. dubna 2014 

EU KALENDÁŘ NA ÚNOR 
03.02. až 04.02.2014  návštěva zástupců Evropské komise/Praha 
04.02. až 05.02.2014 Seminář "Hodnocení a monitoring systémů praktického vzdělávání a stáží" (seminar 

"Evaluating and Monitoring Apprenticeship and Traineeship Schemes")/Brusel 
05.02.2014 COREPER I/Brusel 
06.02.2014 Výbor pro evropský výzkumný prostor (European Research Area Committee (ERAC) 

Meeting )/Brusel 
07.02.2014 Výbor pro vzdělávání/Brusel 
07.02.2014 COREPER I/Brusel 
10.02.2014 První setkání implementační skupiny směrnice 2005/36/ES/Praha  
10.02.2014 Kulatý stůl k NPR 2014: Veřejné finance a instituce/Praha 
11.02.2014 Pracovní skupina pro mládež/Brusel  
11.02.2014 NPR 2014: bilaterální jednání s EK/Brusel 
12.02.2014 Konference „Modernizace směrnice o uznávání profesních kvalifikací: bezpečná 

mobilita" (Conference "Modernisation of the Professional Qualifications Directive: safe 
mobility“)/Brusel 

12.02.2014 COREPER I/Brusel 
13.02.2014  Pracovní skupina pro sport/Brusel 
13.02.2014 Kulatý stůl k NPR 2014: Podnikatelské prostředí, průmysl, infrastruktura/Praha 
13.02.2014 Kulatý stůl k NPR 2014: Trh práce, vzdělávání, boj proti chudobě/Praha 
13.02. až 14.02.2014 Setkání ředitelů zodpovědných za Středoevropskou spolupráci ve vzdělávání 

a odborné přípravě (CECE DG meeting – Central European Cooperation in 
Education)/Budapešť 

14.02.2014 Setkání expertní skupiny pro odbornou přípravu (Meeting on Apprenticeships)/Atény 
14.02.2014 Kulatý stůl k NPR 2014: Kohezní politika, Růst založený na inovacích a výzkumu/Praha 
17.02. až 18.02.2014 První formální zasedání výboru programu Erasmus+ (Erasmus+ Programme 

Committee)/Brusel 
18.02.2014 Transpoziční workshop k revizi směrnice o uznávání odborných kvalifikací (Continuous 

professional development, language knowledge, alert mechanism)/Brusel 
19.02.2014 COREPER I/Brusel 
19.02. až 20.02.2014 Fórum Evropské sítě celoživotního poradenství (European Lifelong Guidance Policy 

Network Forum (ELGPN))/Atény 
19.02. až 20.02.2014 Konference ke Společnému programování (JPIs To Co-Work )/Madrid 
21.02.2014 Rada pro konkurenceschopnost – část výzkum a vesmír/Brusel  
24.02.2014 Rada pro vzdělávání, mládež, kulturu a sport – část vzdělávání/Brusel 
25.02. až 26.02.2014 Konference "Výživa a pohybové aktivity od dětství až do stáří: příležitosti a 

výzvy"(Conference: "Nutrition and Physical Activity, from childhood to old age: 
Challenges and opportunities”)/Atény 

http://www.cedefop.europa.eu/EN/publications/22296.aspx?wt.mc_id=BN20140121-EN&utm_campaign=BN20140121-EN
http://ec.europa.eu/research/era/progressreport2013_en.htm
http://www.mckinsey.com/insights/social_sector/converting_education_to_employment_in_europe
http://eacea.ec.europa.eu/education/eurydice/documents/thematic_reports/162EN.pdf
http://ec.europa.eu/dgs/education_culture/consult/skills-and-qualifications_en.htm
http://ec.europa.eu/dgs/education_culture/consult/skills-and-qualifications_en.htm
http://ec.europa.eu/social/main.jsp?langId=cs&catId=88&eventsId=943&furtherEvents=yes
http://ec.europa.eu/social/main.jsp?langId=cs&catId=88&eventsId=943&furtherEvents=yes
http://ec.europa.eu/internal_market/conferences/2014/0212-safe-mobility/index_en.htm
http://ec.europa.eu/internal_market/conferences/2014/0212-safe-mobility/index_en.htm
http://ec.europa.eu/internal_market/conferences/2014/0212-safe-mobility/index_en.htm
http://gr2014.eu/events/conferences-and-seminars/conference-nutrition-and-physical-activity-childhood-old-age
http://gr2014.eu/events/conferences-and-seminars/conference-nutrition-and-physical-activity-childhood-old-age
http://gr2014.eu/events/conferences-and-seminars/conference-nutrition-and-physical-activity-childhood-old-age
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27.02.2014 Pracovní skupina pro mládež/Brusel 
26.02.2014 COREPER I/Brusel 
28.02.2014 COREPER I/Brusel 
každé pondělí/pátek Pracovní skupina pro výzkum/společná pracovní skupina pro výzkum a atomové 

otázky/Brusel 

KONTAKT 
Ministerstvo školství, mládeže a tělovýchovy, odbor strategie a evropských záležitostí 
Karmelitská 7, 118 12 Praha 1, rks@msmt.cz, petra.kundeliusova@msmt.cz, tel.: 234 811 441 

mailto:rks@msmt.cz
mailto:petra.kundeliusova@msmt.cz

